



村子搭上 潮 快车

# 党建凭啥成他们的共富密码



本报讯（记者江琳）如果未来想直播带货，年糕共富工坊最好搭建一个小型演播厅，场地肯定是要审批的。既然想打造成一个网红点，商标和视觉包装就要系统化、富有特色，我们可以请专人来设计。近日，城西街道渭川村两委在集中办公日齐聚综合治理中心，就年糕共富工坊和沿街商铺租赁等事宜展开商议。

说起为什么要搭建年糕共富工坊，渭川村党支部书记、村委会主任陈鑫介绍：城西有句老话：渭川做年糕，上林做咸菜，神童门做硬糕。做年糕是渭川村的传统手艺，自1959年起，村里就有了年糕厂。2007年，渭川年糕合作社还被评为省级农业加工示范企业。过年前，在温峤、大溪、泽国、松门那边，都是我们村里的人去做年糕，产业往外发展了。搭建共富工坊，一来可以促进村里的年糕产业实现品牌化发展，二来村民可以通过参股和集体分红，实现共同富裕。

近年来，渭川村坚持党建统领、智治未来、共富共享的发展理念，引入村级智慧治理系统，锻造“党员+村民代表+网格员+志愿者”的红色服务网络。依托党建统领网格智治，村庄还推进“两中心一建设”，构筑以智慧治理中心、党群服务中心、红色主题景观带为主的党群服务矩



渭川村俯瞰图。通讯员 陈榕摄

阵，打造现代智慧新村。

如今，渭川村已集成覆盖高清监控、多媒体广播、燃气泄漏报警、独居老人一键报警、防溺水报警等安防设施，实现流动人员精细管理、村庄动态快速传递、居民服务便捷高效，自建成以来，盗抢零发案、火灾零发生、溺水零伤亡。今年，村里还斥资150余万元，对党群服务中心进行改造升级，在中心设置书吧、儿童之家、年糕文化体验厅、书画室等空间，常态化开展一

老一小 服务项目。

党建引领助力 集体经济 共富共享。村里通过物业租赁、承包经营、存款利息等方式，激活村集体经济造血功能。3年前，村集体年收入在300万元左右，现在是700多万元，翻了一倍多。等B栋2600平方米的沿街商铺出租后，预计又可以为村里增加200多万元的年收入。渭川村处城市核心区，枕山面水，环境优美，周边坐落着市行政服务中心、银泰城、博物馆、文

化中心、机关幼儿园等，其中集合了文化馆、图书馆、剧院的市文化中心预计年内建成投用。未来，我们将主要依托文化资源优势，对25.4亩的村留地进行开发利用，围绕文化中心做好配套设施，计划引入酒店业态，承接剧院观众客流，或开发LOFT小户型商住房，增设文创类商户等，吸引年轻人在此购物、文娱消费、健身、住宿甚至落户，因地制宜发展壮大村集体经济。陈鑫表示。

## 喜选222套 安置房 共圆 安居梦

本报讯（通讯员王柯璟）近日，泽国镇五里泾村的村民迎来了大喜事，当地222套拆迁改造安置屋基进行了选位抽签。

当天上午，村民们携带有效证件，早就赶到了现场，准备抽取期盼已久的屋基。排队登记、摇号选位、确认签字，在

市公证处的监督下，选屋基分四个批次进行，充分秉持公平公正、阳光透明的原则，全程录像、全场监督。同时，工作人员将每户安置户抽签情况同步到公示牌上，及时公示选位结果并更新剩余屋基情况。

不管抽到什么位置，我

都觉得开心！期待早点动工，住上新房。村民林先生通过两轮抽签、公证、登记等环节后，终于确定了屋基的位置，对未来美好的生活充满憧憬。

本次抽签的五里泾牧长路拆迁改造安置屋基，位于规划路新城大道东侧、牧长路南

侧，交通十分便利，共有30幢、236套房屋，占地面积约55亩。当天共有160户安置户参加了安置屋基选位抽签，并全部完成选位。

下一步，泽国镇将全心全意回应安置户对高品质新家园的期盼，尽快启动复建，让群众早日搬入新居。

泽国

## 稻田里养小龙虾，省肥还增收

本报讯（通讯员金云国）近日，在城南镇的百亩农田里，村民赵宇正在投放虾苗。

赵宇是城南镇岙环街村农业种植户，从2021年开始，在市农技员的指导下，利用“一水两用、一田双收”的生态种植养殖模式，试验稻虾共作+轮作种植养殖技术，在休田期间仍可以发展水产养

虾，增加土地产出效益。

我们按照一亩50斤5000尾的密度进行虾苗投放，预计第一批小龙虾在9月底上市。赵宇算了笔账，1亩水田小龙虾的产量最低算100斤，可轻松实现至少2000元收入，水稻的产值却是不到2000元，除去成本，现在的稻虾共作+轮作经济效益远高于过

去传统的稻麦种植。

养龙虾对水稻的帮助很大，我们平时一亩地要施复合肥80斤，养了小龙虾后，它的粪便就成了稻谷最有力的肥料，后期种植基本上不再用化肥了。小龙虾还把田里的虫卵都吃掉了，稻谷病害明显减少。赵宇说道。

赵宇养殖的小龙虾受到越

来越多的消费者喜爱，当地不少农户前来取经。稻虾共作+轮作模式正在当地兴起，不仅盘活了土地资源，还促进了农业增效增收。我们村已有种植户开始效仿。岙环街村党支部书记蒋君清表示，稻虾共作+轮作是村民致富增收的新亮点。

城南

## 打造 浙东光谷！

（上接第一版）

全域驱动，以新促新

温岭经济开发区北片，占地面积240亩的激光电子产业园项目蓄势待发。不久的将来，这里将重点引进机构、平台、团队等高端创新资源，实现产业平台、中小微企业园、产业转型升级园之间资源共享、联动互补。温岭经济开发区党委书记林晓敏介绍。

为推进激光技术协同创新，温岭正积极加强产学研联动。今年3月，首届中国·温岭激光装备发展高峰论坛举行，邀请到全国数百名业界专家精英，加速产学研深度融合，全面打响温岭激光电子品牌知名度。同时，借助论坛契机，发挥

论坛乘数效应，紧盯激光行业标杆企业和顶尖人才，明确十多个招引目标。

在打造激光产业生态链过程中，温岭不断创新技术攻关方式，采用揭榜挂帅、赛马制、定向攻关等方式，重点突破光纤激光器、光电半导体、光电传感器等关键技术，形成一批国产化替代技术和产品。

同时，我市还着力构建激光产业链上下游协同发展共同体，带动更多本地企业融入激光产业链。如以激光产业需求，拉动永安机械等企业在光学元器件、电子元器件、电线电缆、激光装备机械元件等上游环节订单增长；以激光焊接、激光切割、激光打标、激光精密加工等应用场景，带动东音科技、飞越机电等企业的传统主导产业转型发展。

## 温岭打造阳光共富作坊

（上接第一版）

传统品牌

解锁 共富密码

我们品牌创始于1914年，作为百年老店，这几年在政府的帮助下，走上了共富之路，我们的老品牌因此能够走得更远。王味和传承人王文军介绍，目前，王味和已入驻由当地政府提供的直播基地，以直播模式提升老品牌的知名度。

在这过程中，作为温岭市非遗工坊和共富工坊，王味和还与当地政府、妇联一起组织手工糕点制作技能提升培训，年培训200多人次，并通

过搭建专业内容服务团队，服务更多的本地生产经营者和创业者，带动就业40余人。

除此之外，近年来，我市还借力乡村振兴，深挖乡镇特色文化，以石塘小鱼干、岙环油爽、王味和月饼、新河乌饭麻糍、石桥头豆面等温岭地方传统特色食品为主力，制定工业特色旅游路线。

接下来，我们将继续以此为方向，把小作坊提升与文旅体验相结合，通过一镇一线路，一坊一主题，探索文旅+小作坊融合发展之路，进一步提高这些老品牌的影响力和知名度，助推食品小作坊走上发展快车道。市市场监管局相关负责人说。

## 冲刺赶订单



近日，位于箬横镇的台州中天卫厨有限公司数字自动化机械设备车间内，工人正赶制厨卫配件订单。

入秋后，多数企业生产订单已进入旺潮阶段。为抢占市场份额，冲刺四季度，当地工人开足马力加紧生产，跑出加速度。通讯员 江文辉摄

## 南宋诗人徐似道后裔迁塘徐氏圆谱

本报讯（记者黄晓慧）近日，在新河镇路边村徐塘，来自温岭、玉环、路桥、温州等地的迁塘徐氏后裔欢聚一堂，参加迁塘徐氏圆谱祭祖仪式，共庆《迁塘徐氏宗谱》修成。

据《迁塘徐氏宗谱》《重修宗谱序》介绍，迁塘徐氏系出天台徐氏八族，八族始祖徐賈公为唐朝金紫光禄大夫，自衢州龙游迁居唐兴县（后来的天台县）祥鸾乡伍伯岙，其下十四世裔孙徐挺桂公，字即丹，赠朝散大夫、秘书少监，由峤山迁居今温岭温峤上瑛，为迁塘徐姓一派之祖。徐挺桂儿子即南宋诗人徐似道。第九世敬霞公迁于迁塘（即今新河镇路边村徐塘），其后生齿日繁，散居温岭、玉环各地，分为徐塘派、埠头岸派、花桥派三派。后

裔散居于温岭新河镇路边村徐塘、埠头岸，城北街道花桥村，城南镇黄湾小石桥，大溪镇潘郎，松门镇，滨海镇雨伞，路桥区新桥等地。目前，迁塘徐氏自廿七世才字辈至三十二世修字辈六世同堂。

老去功名不挂怀，高眠之外只清斋。偶因种竹便多事，风叶扫余还满阶。（徐似道《偶题》）因为谱载迁塘徐氏二世祖即南宋诗人徐似道，当天的圆谱祭祖仪式上，祖台上还特别展示了徐似道的《偶题》《守太和》《和诚斋跋梅坡诗卷》等诗篇。

本次迁塘徐氏大宗重修宗谱于2021年启动，温峤镇大球村陈佩德承修宗谱。上一次重修则于1992年进行。

# 文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心 宣

